



受美國加息、中美貿易戰等影響，市場擔心港股本周能否力撐三萬點大關。 新華社資料圖片

貿戰開打息魔罩 恒指黑期破3萬 港股後市等運到



昨日歐美主要股指續跌

(截至今日零時)

股指	收報	漲跌(點)	漲跌幅
英國富時100	7630.78	-3.13	-0.04%
德國DAX	12839.84	-170.71	-1.31%
法國CAC40	5449.66	-52.22	-0.95%
歐股stoxx50	3469.42	-35.60	-1.02%

股指	收報	漲跌(點)	漲跌幅
道瓊斯	24920.23	-170.25	-0.68%
納斯達克	7730.22	15.64	-0.20%
標準普爾	2768.79	10.87	-0.39%

【香港商報訊】記者邱媛媛報道：中美、歐美、加美貿易戰烈焰熊熊，全球股市受此波及紛紛下行。繼上周港股跌逾600點、險守3萬點關口後，昨日俗稱「黑期」的新加坡港股期貨又見下挫，低見29898點，較上周五現貨收報的30309點再低411點。專家預計，貿戰風雲、息魔籠罩、世盃魔咒諸多利空下，未來港股只能「等運到」。

歐美主要股指繼續下行

回顧上周，美國總統特朗普再度「變臉」，決定向總值500億美元的中國商品加徵25%關稅；中方被迫立即以同等規模強硬回應，中美貿易戰終於打響。不僅如此，美聯儲上周再次加息，坊間傳言本港已臨加息週期。在各種外圍環境影響下，本港投資氣氛趨淡，環球股市明顯受壓下，港股顯然難以獨善其身。

上周五，美股三大指數下行後，美股昨晚今晨繼續下挫。其中，道瓊斯指數開盤跌逾200點。昨晚收市的歐洲股市，除英國富時100指數表現稍強外，跌幅均在1%左右。

昨日，繼上周跌逾600點、險守3萬點大關後，俗稱「黑期」的新加坡港股期貨又見下挫，低見29898點，較上周五收報的30309點再低411點。而港股預託證券(ADR)出現個別發展，其中因國際油價回落，繼續令「三桶油」ADR偏軟，其中中國石油(857)ADR較香港上周五收市跌2.31%。

本周港股料破3萬關口

今年2月，港股因受美國10年期債息上揚拖累，恒指一度低至29459點，跌穿去年底29919點的收市水平。如今，受美國加息、中美貿易戰及半年結在即等消息影響，市場擔心港股本周能否力撐30000點。

第一上海首席策略師葉尚志認為，中美貿易關係再趨緊張之前，港股已先行回吐。現時大市走勢反覆偏軟，估計港股未來有機會回調前兩個低位，即29964點及29792點。

國農證券董事總經理林家亨表示，港股今日復市，整體應視乎美股走勢。現時美股跌勢未止，港股這邊廂卻已跌穿20天平均線，料港股暫會在30100至30300點之間徘徊，而且不排除有投資者在30100點

美單邊主義損人害己失道寡助

【香港商報訊】新華社昨發題為《美國單邊主義失道寡助》評論文章指，近期以來，美國在貿易領域不守信義、出爾反爾，對主要貿易夥伴強行加徵關稅，不斷破壞多邊貿易體制，引發國際輿論廣泛批評與擔憂。美國單邊主義行動損人害己，給世界經濟前景蒙上陰影，給全球貿易和世界經濟增長帶來了新的風險和危害。

貿易戰中無贏家

文章指出，國際社會早已取得共識：維護在世貿組織框架下建立的多邊貿易體制，是支持多邊主義的具體體現，也是實現全球經濟增長的重要保障。而美國單邊主義行動違反了世貿組織最基本原则和原則，嚴重影響了全球貿易體系的穩定。

瑞典諮詢機構「二十一世紀新線」創始人丹

尼·帕姆林認為，美國貿易保護主義行為使基於規則的全球貿易體系面臨失控危險。德國知名經濟學家霍爾格·施米丁認為，美國加徵關稅的保護主義行為，是對世界貿易規則的踐踏，將摧毀各國對貿易規則的信任，讓所有國家受損。國際貨幣基金組織(IMF)日前發表聲明強調，廣泛限制進口可能會削弱以規則為基礎的全球貿易體系，與美國貿易措施相關的金融市場和大宗商品價格波動也會對一系列國家產生影響。IMF總裁拉加德再度警告，貿易戰中無贏家。

「世界盃魔咒」影響有限

另外，時值俄羅斯世界盃賽期間，投資界關注的「世界盃魔咒」會否就此上演？騰祺基金管理投資管

理董事沈慶洪表示，過往世界盃期間，股市成交量都會相對淡靜，因投資者無心於股市；惟他指，現時科技發達，投資者都會預先設定買賣盤，港股交投或難受多大影響。不過，不少散戶或會轉移資金用以賭波，依然可能令成交額降低。總體而言，他認為今屆世界盃對大市影響或比過往低，由於市場仍然面對諸多不明朗因素，不排除世界盃期間市況會較為波動。

至於板塊方面，世界盃賽事無疑將助啤酒、食品股，惟沈慶洪表示亦要留意有關公司的推廣費用可能增加，最終業績是否受惠要計算成本。而在貿易戰陰霾下，信誠證券聯席董事張智威看淡出口及科網股。

零和思維損人害己

文章續指，美國單邊主義行動已招致包括歐盟成員國、加拿大、墨西哥及中國在內的多方反制，並打擊了全球復蘇信心，為世界經濟帶來巨大不確定性，也將傷及美國經濟自身。

彭博新聞社研究報告顯示，假設美國挑起的貿易戰令全球關稅水平提高10%，2020年全球貿易額將萎縮3.7%，全球經濟規模將因此縮小0.5%。歐洲央行分析認為，如果美國點燃與貿易夥伴的貿易戰，世界經濟產值可能出現高達1%的降幅。IMF亦指，來自貿易夥伴的一連串報復措施，將會抑制美國國內外投資，同時可能中斷全球和區域供應鏈，對美國跨國企業造成破壞性影響。

中國外交部發言人日前呼籲各國採取共同行動，堅決制止這種過時和倒退的行為，堅定捍衛人類共同利益。當前，在經濟全球化深入發展、各國利益日益交融的背景下，單邊主義是零和思維，結果必然是損人害己。各方有義務維護、遵守包括世貿組織規則在內的多邊體制，以相互尊重、合作共贏的精神化解分歧，摒棄單邊主義行為，從而助力本國和世界繁榮與發展。

時評

豐富多元體驗 讓香港遊更精彩

昨天恰逢中國傳統節日端午節，除了吃美味的粽子，一年一度的龍舟比賽自然也是不能缺少的。一如過往，今年全港多區都舉辦了龍舟賽，其中以在赤柱舉行的國際龍舟錦標賽最具規模，有264隊共6000多名海內外龍舟選手參賽，吸引了不少本地市民和中外遊客前往觀看遊玩，現場氣氛好不熱鬧歡樂。

其實除了像舉辦龍舟賽般傳統節日盛事，近年香港也在不斷開拓、發展不同層次、不同體驗的旅遊產品，從城市、文化藝術、自然景觀、中西方傳統節日、展覽會、體育賽事、主題樂園等多方面建設不同的旅遊文化項目，不斷豐富遊客的多元體驗，打造國際旅遊之都。剛好，在昨日佳節之際，香港

旅遊又傳出好消息：正隨特首在荷蘭訪問的商務及經濟發展局局長邱騰華見證了本港活動籌辦商與荷蘭花藝專家簽署合作協議，將在香港打造首個歐洲風格鮮花主題公園，為香港引入「花園旅遊」概念，選址初步定在迪士尼樂園度假區第二期發展用地。如建成後，香港將擁有第一個鮮花主題公園，不僅本地市民，來自世界各地遊客也將能欣賞到多姿多彩的花卉和花藝展覽，而且這個鮮花主題公園可與迪士尼樂園相互呼應、形成完整合作配套，大大提升香港主題樂園的豐富性、趣味性。

隨着遊玩景點越來越豐富，毫無疑問，「香港遊」這個品牌也變得越來越具吸引力，香港國際大都會的城市形象也隨之提升。現在談起「香港旅遊」，除了想到購物天堂、自由免稅、東西文化交

匯，迪士尼樂園、海洋公園，你還可以去離島享受沙灘海洋，去行山戶外探索，參加各種節日盛事、參加馬拉松、賽車等國際體育賽事、觀看各種文化藝術展覽等等，未來還可去西九故宮文化博物館一覽歷史文物藏品、待鮮花主題公園建成後去欣賞繽紛花卉。這都是本港旅遊業發展越來越好、越來越成熟的表現。

確實，旅遊業早已發展成為香港四大支柱產業之一，且所佔本地生產總值比重逐年增加，創造了數以萬計的相關職位與就業，拉動了本港經濟增長。而且除去它本身所帶來的效益，其對零售、酒店、餐飲、交通等都會起到相當大的促進作用，亦有助提升整體城市形象。香港經濟社會離不開旅遊業，而要想把香港旅遊越做越好，需要不斷開拓創

新、提升吸引力。目前，香港已擁有許多富有知名度、運營完善的旅遊景點和項目，且國際航運中心、交通便利、國際化的城市特點本就為發展旅遊業提供了極為有利的條件和優勢，今後一方面要充分利用好這些優勢條件和已有的旅遊資源，同時也要不斷推陳出新，開發更多的旅遊產品，適時根據遊客需求的轉變進行更新豐富。畢竟不同群體的遊客有不同喜好，不同時代的遊客也有不同遊玩方式，因此需要持續求變求新求好。

旅遊業與香港發展不可分離，更是向世界推介、展示我們這座城市的最佳窗口。香港旅遊業界要與時俱進，不斷推出新的景點產品，不斷豐富遊客體驗，把香港遊打造得更精彩，讓國際旅遊之都永葆活力！

香港商報評論員 趙燕玲